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 11تابستان کنکور مرحله

 

از مغز مانند تالاموس   یگرید یهابه قشر مخ از بخش  دنیقبل از رس یینایب یهاامیپ .بطن سوم قرار دارد ،اهبلافاصله در عقب تالاموس

 . شوندیم دیچشم تول ةیموجود در شبک یاو استوانه  یمخروط یهارندهی گ ةلیبه وس یینایب یهاامیپ .گذرندیم

 . شوندیم کیدر نور کم تحر ،یااستوانه یهارندهیو گ ادیدر نور ز ،یمخروط یهارندهیگ  نکته: 

 .دیدقت کن ریجدول ز به ✓

 ک یتحر بخش خودمختار  تیوضع ه یعنب  یهاچهیماه تیوضع ی رنو طیشرا

 یااستوانه  یهارندهیگ فعال  کیسمپات منقبض  یشعاع کم 

 ی مخروط دةرنیگ فعال  کیپاراسمپات منقبض یحلقو زیاد 

  ،شوندیم کیتحر  یااستوانه یهارندهیاست و گنور کم ، هیعنب  یشعاع یهاچهیهنگام انقباض ماه ،طور که در جدول مشخص است همان

 ! یمخروط نه

 :هاگزینه  سایربررسی 

  .کنند جادیا یعصب امیپ ،سرحرکت   رییتوانند هنگام تغی اند و مقرار گرفته یتعادل یهارندهیگ ،یانیگوش م یزیدر بخش دهل « :۱»ة نیگز

 هستند. ی کیآن مکان یهارندهیو گ باشدیم ژهیحس و ینوع ،تعادل

.  است  ی انیگوش م یبالاتر از استخوان رکاب  ،یدر گوش داخل یتعادل یهارندهیمحل گ ، مشخص است یطور که در شکل کتاب درسهمان

 حفظ تعادل بدن استفاده کند. یبرا ،در گوش یتعادل یهارندهیگ یهاامیاز پ تواندیم، که مخچه مرکز تعادل بدن است نیبه علت ا نیهمچن

  نیممکن است ا .داردیباش نگه مغلبه دارد و بدن را در حالت آماده کیبر بخش پاراسمپات ،جانیه نگامه کیبخش سمپات « :۲» ةنیگز

ضربان قلب و تعداد   ،فشارخون شیسبب افزا کیبخش سمپات ت،یوضع نیدر ا . دیتجربه کرده باش یورزش ةحالت را هنگام شرکت در مسابق

 د.یدقت کن ریمهم ز ةبه نکت .شودی تنفس م

  توانیهم نم ژهیاست. البته به آن، حس و یکریپریحس غ ینوع   شود؛یآئورت گرفته م یفشار یهارندهیفشارخون که توسط گ نکته: 

 ی هستند که کتاب درس هاییحس شامل همان  یکریپ یهااست که حس نیا مینگرفت یکریپ یهافشارخون را جز حس کهنیعلت ا .گفت

 :کرده است یمعرف

 . درد ،تیوضع ،دما ،تماس یعنی ✓

  .باشدیمانند سرفه و بلع م ییهافشارخون و انعکاس میمرکز تنظ ،النخاعبصل

.  بردیرا به مغز م ییایبن یهاامیکه پ دهندیم لیرا تشک یینای عصب ب  ،چشم انسان ةی شبک یعصب ی هااختهی یهاآکسون « :۳» ةنیگز

 . شوندیمخ وارد م یسربه قشر پس یینایحس ب یهاامیپ نیهمچن

 

 

 (4گزینه ) 1سؤال 
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 : شودیم کیغشا به صفر نزد لیدر دو زمان اختلاف پتانس ،عمل لیبا توجه به نمودار پتانس

 . شودیم کیبه صفر نزد -۷0از سمت   لیکه اختلاف پتانسیهنگام (1

 . شودیم کیبه سمت صفر نزد  +۳0از  لیاختلاف پتانسکه یدر زمان (2

  نیغشا به ا یرینفوذپذ ،یمیدار سدچهیدر یهابودن کانالباز لیبه دل ، شودیم کیبه سمت صفر نزد  -۷0از  لیکه اختلاف پتانسیزمان در

 . شودی م ترشیب میپتاس ون یاز  ونی

 :هاگزینه  سایربررسی 

 .شودیهمواره مشاهده م یبا صرف انرژ هاونیورود و خروج  ، میپتاس-میپمپ سد تیکه با توجه به فعال دیتوجه داشته باش : « ۲» ةنیگز

 دارچهیدر یهاکانال تیدر وضهع رییتغ ،عمل لیپتانسه ةعمل و در قل لیپتانسه یانتها ،عمل لیپتانسه یابتدا یعنیدر سهه نقطه  « :۳»  ةنیگز

 .شودیم  مشاهده

 به حالت استراحت قابل مشاهده است. هاونیغلظت  بیبازگرداندن ش یبرا میپتاس-میپمپ سد تیفعال شیافزا ،عمل  لیپتانس انیپادر 

 یدرون غشها لیکه پتانسه  شهوندیباز م یزمان  یمیدار سهدچهیدر  یهاکانال ،عمل لیکه در هنگام پتانسه  دیتوجه داشهته باشه :«  4»  ةنیگز

 است. یآن منف رونینسبت به ب

 

 

 صحیح است.  (بتنها مورد ) .است یاسبک مغز سؤال،منظور صورت 

 :هاگزینه  تمامبررسی 

  یاسام یریادگیدر  زیقشر مخ ن ،یکه علاوه بر اسبک مغز دیتوجه داشته باش (الف

 نقش دارد.  دیافراد جد

در   زین  پوتالاموسیاست و نسبت به ه یاکناره ةبخش سامان نیرتنییپا یاسبک مغز ، 2 یشناسستزی 12 ةصفح 1۷مطابق شکل  (ب

  قرار دارد. یترنییسطح پا

 ل نیست.طور مستقیم به لوب بویایی متصبه  طبق شکل کتاب، هیپوکامپ (ج

 ادیآن را از   یممکن اسهت پس از زمان کوتاه ،میشهنویم ای  میخوانیرا م  یتلفن ةشهمار یوقت مثلاً  ،یمتن کتاب درسه حاتیمطابق توضه (د

)حتی ییو شههنوا یینایب یِعصههب امیگفت که پ  توانیپس م  شههود؛یم رهیمدت ذخبلند ةدر حافظ  ببریم،آن را بارها به کار   یوقت یول  ،میببر

 .شوندیارسال م زیبخش مغز ن نیبه ا یی و چشایی(بویا

 

 

 

 2 سؤال (1گزینه )

 (1گزینه ) 3 سؤال
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  .است یخاکستر  ،یو بخش مرکز دیسف یدر نخاع، بخش خارج .شودیم میتنظ ،دست توسط نخاع دنیکشانعکاس عقب

  .دار استنیلیم یاجزا یحاو ،دیسف ةماد .نخاع مجاورت دارد  دیسف ةپرده است که با ماد نیترنازک ،مننژ ةپرد نیتریداخل

 یماریب نی نخاع ممکن است در ا دیسفپس مادة  .رندیگیساز مورد حمله قرار منیلیم  بانیپشت یهااختهی ،MS یماریدر ب

 . ردیقرار گ بیمورد آس

  :هاگزینه  سایربررسی 

 یهومئوستاز میدر تنظ ،یبافت عصب یهااختهی ةانعکاس سرفه نقش دارد. هم میالنخاع( در تنظبصل)مغز  : « ۱» ةنیگز

  یدارا ،نیلیغلاف م ةسازند بانیپشت یهااختهی  یعصبریغ یهااختهیاز  ی گروه ،یبا توجه به شکل کتاب درس  .نقش دارند

 . باشدی ساز منیلیها منوع از آن  کیدارند که فقط  یمختلف قسامانواع و ا ،بانیپشت یهااختهی  .هستند یاهیحاش ةهست

غلاف   ةسازند بانیپشت یهااختهی( است. اما بانی)پشت یعصبریغ یهااختهی یدارا ،یخاکستر ةو هم ماد دیسفة هم ماد : « ۲» ةنیگز

 تجمع دارند.  دیسف ةفقط در ماد ،نیلیم

 (شهکل H)شهکل    یاپروانه  یحالت  ،نخاع  یخاکسهتر ةماد  ،با توجه به شهکل .دسهت نقش دارد دنیکشهنخاع در انعکاس عقب :  «4»  ةنیگز

 است. افتهیادامه  دیسف ةتا سطح ماد  یخاکستر ةماد ،یدارد که در سطح پشت

 

 

صدا   یهارندهیصماخ و گ ةپرد یخود دارا ییجلو یاست که در پاها یاحشره ،رکیرجیج .است یعصب ةگر نیمغز حشرات متشکل از چند

  قرار دارند. ییجلو یپاها ی محل اتصال بندها نیاولنزدیکی ها در رندهیگ  نیا ،با توجه به شکل  .است

 :هاگزینه  سایربررسی 

 .شودیم دهید ایپلانار در مانندنردبان ی ساختار عصب .وجود دارد یفروسرخ در مار زنگ یهارندهیگ : « ۱» ةنیگز

با توجه به   .وجود دارد یدر ماه یخط جانبدهد. می لیبرجسته شده و مغز را تشک یطناب عصب ییبخش جلو ،داراندر مهره : « ۲» ةنیگز

 قرار دارد. یدم ةبه سمت بال  ،یخط جانب یهارندهیمژک در گ نیبلندتر  ،کتاب شکل

  ییایمیش یهارندهیکمک گ  ااست. مگس )حشره( ب یعصب ةحشرات متشکل از دو رشت یطناب عصب ،کتاب با توجه به شکل : « 4» ةنیگز

 دارد. قرار یحس یخارج از موها، اهرندهیگ نیا یااختهیجسم  .دهدیم صیها را تشخانواع مولکول ،خود یپاها  یموجود در موها

 

   
چشم به  ةکر یاصل یها هیاز لا یبخش ه، یفقط قرن ،هاآن نی است که از ب هیو زجاج یعدس ،هیزلال،  هیرن: قشفاف چشم شامل یهابخش

 . شودینم دهیهم در آن د یخون یهاو انشعابات رگ شودی نور م یدر پرتوها ییهمگرا جادیباعث ا نهی. قردیآیحساب م

 :هاگزینه  سایربررسی 

 . ردیگیانجام م یسازنیپروتئ ،آن یهااختهیاست و درون  یااختهی ساختار  یدارا ی عدس « :۱» ةنیگز

 (4گزینه ) 6 سؤال

 (3گزینه ) 4سؤال 

 (3گزینه ) 5 سؤال
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 یهاملکول توانندیها ماختهی نیو ا شودی زنده انجام م یهااختهیمربوط به  یستیز یندهایفرا ، هیقرن یهااختهیدرون  « :۲» ةنیگز

 . کنند دیرا تول ATPمثل  یپرانرژ

با  یممکن اسهت فرد  نیو صهاف نباشهد؛ بنابرا  یکرو کاملاً  هیقرن ای  یکه سهطح عدسه  کندیبروز م  یوقت  ،سهمیگماتیآسهت  یماریب « :۳»  ةنیگز

 دچار شود. یماریب نیبه ا هیسطح قرن یبخاطر ناهموار ،سالم یعدس

 

 

 یهارندهیگ یهامژک ،با توجه به شکل  .در گوش قرار دارند ییتعادل و شنوا ةژیحس و یهارندهیگ

  یتعادل یهارندهیگ کیاند. تحر قرار گرفته ینیژلات ةطور کامل درون مادبه  ییبرخلاف شنوا یتعادل

-رندهیگ کیتحر یبرا ی انیگوش م یها. )لرزش استخوانشودی سرانجام م تیوضع رییبه دنبال تغ

 ( لازم است. ییشنوا یها

  :هاگزینه  سایربررسی 

 قرار ندارد.  رهیدامین یدر سراسر طول مجار یتعادل یهارندهیگ ، با توجه به شکل الف(

قرار دارند و   هیپا یبالاتر از غشا  یدر سطح ییشنوا یهارندهیگ، با توجه به شکل ب(

  .ستندیبه آن متصل ن

 با آن ارتباط دارند.  ییشنوا یهارندهیگ  نیدارد. بنابرا نقش  ییدر شنوا  یانیمغز م. هستند یانیاز مغز م یچهارگانه بخش یهایبرجستگ د(

 

 

   است.   ییایمیاز نوع ش ژنیاکس ة رندیگ .است حیموارد )ب( و )ج( صح

  ییایمیاز نوع ش زین ییو چشا ییایبو یهارندهیگ ،ژهیحواس و انیدر م

خود در لوب   یعصب ةتوسط رشت ییایبو یهارندهیاما تنها گ. هستند

 کند. یبرقرار م ناپسیس ییایبو

  : ها گزینه   تمامبررسی  

)طبق   ستندین کیمبیل ةجزء سامان ییایبو یها لوب ،کتاب با توجه به شکل (الف

 اند(. سامانه  نیجزء ا ،بنفش رنگ  یهاشکل، فقط بخش سیپانو

  ارتباط دارند (پوکامپی هدستگاه لیمبیک)با  ییایبو یهالوب ، با توجه به شکل (ب

 )بخاطر یادگیری و حافظه و...(. 

و   انه یبا لوب آه یشانیلوب پ .مجاورند یشانیبا لوب پ ییایبو یهالوب (ج

  مرز مشترک دارد. یجگاهیگ

 .دهندیم لیتشک ناپسیس ،ییایبو ةرندیگ کیاز  شیبا ب ،ییایموجود در لوب بو یاهنورون یبرخ ،با توجه به شکل (د

 (4)گزینه  7 سؤال

 (2گزینه ) 8سؤال 
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  .وجود دارند یکریپ یهاحس یهارندهیبه نام گ ییهارندهیگ ،هایو زردپ یاسکلت یهاچهیماه ،گوناگون بدن مانند پوست یهار بخشد

از   یدرون پوشش ییهانهیدار یانتها ایدرد،  ةرندیمانند گ ،آزادة نی دار یو تماس هستند. انتها تیوضع ،شامل حس دما، درد یکریپ یهاحس

 هستند. یکریحواس پ یهارندهیاز گ ییهانمونه  ،فشار در پوست ةرندیمانند گ یوندیبافت پ

  ها: هگزین  تمامبررسی  

  کهنیبا توجه به ا . شوندیم ک یتحر ،دیشد  یدر پاسخ به گرما و سرما ،ییدرد و دما یهارندهیکه هر دو گ دیدقت داشته باش :  «۱» نهیگز

را مشخص و   اختهیاندازه و کار  ،که شکل)هسته  یدارا هارنده یخود گ نیهستند؛ بنابرا اختهی ةنیدار یانتها ،یکریپ یحس یهارندهیگ

 . باشندینم (کندیمآن را کنترل  یها تیفعال

و   تی هدا ،جادیا ی ژگیهر سه و ییتوانا ،بدن یهارندهیگ ةهم ایآ :  «۲» نهیگز

فاقد  باشند،ی نورون م  کیاز  یکه بخش ییهارندهیگ ؛ریرا دارند؟ خ امیانتقال پ

به   یعصب امیانتقال پ ،یبا توجه به متن کتاب درس رایهستند؛ ز امیانتقال پ یژگیو

تنها  ،یحس یهارندهیگ نیاست؛ پس از ب اختهی ود نیب امیپ ییجاجابه یمعنا

 . را دارند تیقابل نیا ژهیحس و یهارندهیگ

 (درمیاپ ةی)لا یپوست ةیلا نیدرد در اول یهارندهیگ ،فصل دو 2با توجه به شکل 

آئورت قرار دارند، شامل  ةواریکه در د یحس یهارندهیگ طورنیقرار دارند و هم

  و درد هستند. ژنیحساس به اکس ،فشار یهارندهیگ

با دقت در متن کتاب  .باز شوند وجود ندارد  ایبا هم بسته  چهیهر دو در کهنیامکان ا ،۹۹ر شده در کنکوذکر ةبا توجه به نکت : « ۳» ةنیگز

 است.  ترشیها برنده یگ ةدرد از هم یهارندهیگ یکیتحر یهاکه محرک میبریم یپ یدرس

 یامیاصلاً پ ای ،کنندیم  جادیا یترکم یعصب امیپ ،رندیثابت قرار بگ یدر معرض محرک یها به مدت طولانرندهیگ یوقت : « 4» ةنیگز

مغز انسان توسط استخوان   .است  ریناپذنسبت به محرک ثابت سازش تیفشار و وضع ،ییدماة رندیدرد برخلاف گ دةرنیکنند. گیارسال نم

 . شودیتوسط استخوان محافظت م، . مثلاً چشممیدرد و هم دما دار ةرندیو گوش و گ ینیب، چشم ساختارو در  شودیجمجمه محافظت م

 

  

 جادیپس از ا ،دیمغز گوسفند دقت داشته باش حیتشر یهامخچه است. اگر به شکل ،یبخش مغز ماه  نیترییبالا ، یطبق شکل کتاب درس

 . باشدیکه در مرکز قطورتر از انشعابات اطراف خود م  شودیمشاهده م (یدرخت زندگ) یدرنگیسف ةماد ،برش در مخچه 

 : ها گزینه    سایر بررسی  

در حد فاصل  ، مغز گوسفند یکه در سطح شکم دیاما دقت داشته باش شوند،یالنخاع وارد منخاع به بصل یهاامیپ ،یدر ماه : « ۱» ةنیگز

 ! النخاعنه بصل شود؛یمشاهده م یانیمغز م ،یو پل مغز یینایب یپایچل نیب

  (ازدهمی 2فصل  - 2گفتار  یابتدا). اگر به شکل چشم انسان کندیوارد م یمغز ماه یینایرا به لوب ب هاامیپ ، یینایعصب ب : « ۲» ةنیگز

 . دینکیم مشاهده ها!(و سرخرگ هااهرگینه س)سرخرگ   کیو  اهرگیس کی ،یینایعصب ب  یدر بخش مرکز ،دیدقت داشته باش

 (3گزینه ) 10 سؤال

 (4گزینه ) 9سؤال 
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  زیپوفیبالاتر از ه یدر سطح ،بخش در انسان طبق شکل نی . اشوندیوارد م ییایبو ازیبه پ ،یماه ییایعصب بو یهاامیپ : « 4» ةنیگز

 قرار دارد.  (رشد صفحات محل ساخت هورمون مؤثر بر )

 

 

 

قابل مشاهده است. بافت   یمتفاوت یمجار ،استخوان  نیا ةدر ساختار تن .است ی استخوان موجود در اسکلت جانب نیبلندتر ، ران استخوان 

 یمرکز یمجرا کی ،هاورس قرار گرفته است که در هر سامانه  ةبه نام سامان ییصورت واحدهابه ،فشرده در طول استخوان ران یاستخوان 

  رونیب ط یبه مح ییها و اعصاب از راه مجراهااحاطه شده است و رگ یوندیتوسط بافت پ ،استخوان   نیا یرجهاورس وجود دارد. سطح خا

 ارتباط دارند. 

استخوان ران، بافت   ةتن  یسطح درون . ممکن است زیهاورس ن ةدو سامان یمجراها نیب  یو ارتباط  ی افق یوجود مجراها ،زیطبق شکل ن

وجود دارد که توسط   ییهاها حفره آن نیشده است که ب لیتشک  یاستخوان یهاو صفحه هالهیماز  ،یاسفنج  یبافت استخوان  . دارد یاسفنج

  یشده است و مجرا ل یتشک ی از چرب  ترشیمغز زرد ب .مغز استخوان در دو نوع زرد و قرمز وجود دارد .اند ها و مغز استخوان پر شدهرگ

 .کندیدراز را پر م یهااستخوان یمرکز

 ها: هگزین  تمامبررسی  

است که   یادیبن یهااخته ی یمغز قرمز استخوان دارا (الف

-یم یخون یهااختهی دیخود موجب تول زیو تما میبا تقس

در   ،فرد بالغ و سالم کیدر  د یدانیطور که مهمان . شوند

مغز قرمز استخوان وجود   ،شدهنامبرده یاز مجار کیچیه

 )درست(  ندارد.

سرخرگ و   ،که نامبرده شد ییمجراها ةدر هم (ب

  ،اندک و خون روشن ژنیاکس  یدارا، رهیخون ت دیدانیطور که مو روشن هستند. همان رهیخون ت یکه محتوا ودشیم دهید ییهااهرگیس

 )درست(  فراوان است. ژنیاکس یدارا

از   رون یب  طیرا با مح یعصب یهااختهیارتباط  وانندتیها ماستخوان ةهم یموجود در بخش خارج یتنها مجار ،شدهگفته  یمجار نیاز ب ج(

 درست(نا)  .کنندیبرقرار م  (شوندیها متصل مها به استخوانکه رباط ییجا) استخوان 

منظم بافت  یهااختهیکه به کمک  کندیصدق م ،هاآن ةدهندارتباط یافق یهاورس و مجار یموضوع تنها در ارتباط با مجار نیا (د

 درست( نا) اند.سازند، احاطه شدهیکه م  یاستخوان یهاغهیو ت یاستخوان 

 

 

سر   یبا عبور از رو چهیماه نیا ییبالا  یشود. زردپمیشانه  یک یساعد دست در نزد یریموجب قرارگ ،دو سر بازو با انقباض خود ةچیماه

 قرار دارد. ییدلتا ةچینسبت به ماه یترنییدر سطح پا تیاز نظر موقع چهیماه نیشود و ایاستخوان بازو به کتف متصل م

 :هاگزینه  سایربررسی 

 (2گزینه ) 11 سؤال

 12 سؤال

13 

 (4گزینه )
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سر بازو در   دو ةچیماه ینییپا یاست که با زردپ نیهمان زند زبر  ،مفصل مچ دست جادیدر ا لیاستخوان ساعد دخ نیترمهم : « ۱» ةنیگز

 . استخوان بازو قرار دارد ییدو سر بازو در سطح جلو ةچیارتباط است. ماه

دو سر بازو از   ةچیماه .دارند (خچهبه م امی پ ةکنندارسال یحس  ةرندیگ ی نوع) تیحس وضع ةرندیگ هایکه زردپ دیتوجه کن : « ۲» ةنیگز

 متصل است.  (نیرینه ز) نیبه زند زبر گریسمت به کتف و از سمت د کی

دو سر بازو نسبت به   ةچ یماه .خود به استخوان بازو ندارد یتوسط زردپ یاتصال چیه ،دو سر بازو ة چیکه ماه دیتوجه کن :« ۳» ةنیگز

 د. قرار دار (یترینه عقب) یترییسه سر بازو و در سطح جلو ةچیماه

 

 

 درست است.  (د)و  (ب)موارد 

 ها: هگزین  تمامبررسی  

که  دی. دقت کنکنندیمنتقل م یکه ارتعاش را به بخش حلزون دهند یم لیمفاصل متحرک تشک ،یانیکوچک گوش م یهااستخوان (الف

 !یعصب امینه پ  شود؛یگوش منتقل م یارتعاش به بخش حلزون

 یهااز استخوان یکنند. بعضی)مغز( حفاظت م یمرکز یاز دستگاه عصب یاز نوع پهن هستند که از بخش ،جمجمه یهااستخوان (ب

 که متحرک هستند. کنندیشرکت م نییمفصل متحرک فک پا لیجمجمه در تشک

 نیپس ا .کندیم جادی را ا ییمفصل لولا ،نییو از پا یاو کاسه یاستخوان دراز هستند که از بالا مفصل گو ینوع ،ران  استخوان  ج(

در   یرشد غضروف حةصف یدارا  گرید ، استخوان نیکه ا جاستنیمهم ا ةنکت .کندیم جادیدو نوع مفصل مختلف ا ،نییاستخوان در بالا و پا

 در آن وجود ندارد.  یغضروف گری رشد آن بسته شده است و د ةصفح ، ساله  ۴0فرد  نیا را یز ؛ستیخود ن ةتن

مفصل   لیاستخوان با تشک نیا .کوچک دارند یاحفره ،نامنظم هستند که در وسط خود ییهااستخوان، هامهرهستون یهااستخوان (د

 مختلف را دارند.  جهتِ نیحرکت در چند ییتوانا ،لغزنده

 

 

 ها: هگزین  تمامبررسی  

 نیوزیطول برابر با طول م  نیثابت است و ا رهیهمواره طول نوار ت یول ،شوند یم کیبه هم نزد Zخطوط  ،انقباض نیدر ح : « ۱» ةنیگز

 . باشدیم

در  .کندیم دایپ شیافزا ، طول نوار روشن  شیافزا لیبه دل رهی دو نوار ت نیب ةفاصل ،که انقباض در حال اتمام باشدیدر زمان : « ۲» ةنیگز

آن در دو طرف   ب غلظتی پس ش شود؛ی م یآندوپلاسم ةغلظت وارد شبک  بیو در خلاف جهت ش ی با صرف انرژ میون کلسیزمان  ،نیا

 است.  شیدر حال افزا  یآندوپلاسم ةشبک یغشا

که عضله در حال انقباض باشد،  یعضله در حال انقباض است. وقت یعنیپس ، در حال انجام هستند ییه حرکات پاروکیزمان : « ۳» ةنیگز

 . کندیم تیرا از مغز به سمت عضله هدا امیپ نیو نخاع ا شودیارسال م یا چهیماه یمدام به تارها یعصب امیپ

 13سؤال 

111113

 (2گزینه )

 14سؤال 

111113

 (3گزینه )
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  ،تنفس  نیح .زندیریم توپلاسمیبه درون س  یآندوپلاسم ةغلظت از شبک بیدر جهت ش میکلس یهاون ی ،در زمان انقباض : « 4» ةنیگز

 جادیا یحبابک یهاسهیدر ک یکه در آن فشار منف تعمل دم در حال وقوع اس ،در حال انقباض است  یخارج یادندهنیب ةچیکه ماهیزمان

 شده است. 

 

 
خلاف مورد »د« و همانند مورد  مورد »ج« بر ؛شدیذکر م دیبا « 2ة »نیدر گز بنابراین .کندیم لیتکم ی تنها مورد »د« عبارت را به درست

 . کندیم لیتکم یعبارت فوق را به نادرست ،»الف«

 ها: هگزین  تمامبررسی  

  زانیدهد تا م شیخون را افزاحجم آب تواند یم یادرارهمانند هورمون ضد «هامیبازجذب سد زانیم  ةندیافزا»هورمون آلدوسترون  الف(

 فشارخون بالا رود.

  شیحجم آن سبب افزا شیجذب آب و افزاباز قی از طر یادرارحجم آب و ضد شیو افزا میبازجذب سد ق یاز طر آلدوسترون ✓

 . شوندیم فشارخون

که   دیگردند. توجه کنیهدف م ةاختی تیفعال رییو باعث تغ شوندیهدف متصل م ةاختیخود در  یاختصاصة  رندیها به گهورمون یتمام (ب

و رشد و هم هورمون   نیتونیکلس یهاهم هورمون ،نیبنابرا .ها نقش دارنداستحکام استخوان شیدر افزا ،و رشد نیتونیکلس یهاهورمون

 . وندشیهدف م ةاختی تیدر فعال رییباعث تغ یدیروئیمحرک ت

 دارند.  رندهیدر استخوان گ نیو انسول یدیروئیو پارات یدیروئیت یهاهورمون ،هورمون رشد  ،نیتونیکلس ✓

  نیتونیکه هورمون کلسیدر حال . رندیگیرا در استخوان م میکلس  رسوبِ  یو جلو شوند ی استخوان میموجب پوک یالکل یهایدنینوش ج(

بر غدد    نیتونیکه هورمون اکسیدر حال .ندارد یاثر  زیرغدد برون تیهورمون بر فعال نیا .ردیگیها را ماز استخوان میبرداشت کلس یجلو

 .گرددیم ر یخروج ش شیو باعث افزا گذاردیاثر م « زیربرون  ةغد ینوع» یریش

استخوان نقش   یانهیزم ةماد ةیدر تجز یدیروئیپارات یهاهورمون هستند.ها هیکل ،مهرهستون نیشکل طرفییایلوب یهامنظور از اندام (د

در   میبازجذب سد شیدر افزا ز یهورمون آلدوسترون ن. دارند رندهیها گهیدر کل ،نیبنابرا .دهندیم شیافزا هیرا در کل میدارند و بازجذب کلس

 دارد. مؤثریفشارخون نقش  شیت افزایو در نها هیکل

 

 

 . باشندیم یعصب یهااختهی ،یعصب امیپ تیانتقال و هدا ییبا توانا ییهااختهیمنظور از 

 ةغد یبخش مرکز یهاهورمون  ،نیملاتون یهاهورمون :اند ازعبارت ،شوندیو ترشح م دیتول یعصب یهااختهیکه توسط  ییهاهورمون

     و  یادرارضد» زیپوفیه ةغد نیکه از بخش پس ییهاو هورمون پوتالاموسیه یهاو هورمون  «نینفریو نوراپ نینفریاپ» هیکلفوق

 .شودیترشح م یااختهینیب یبه فضا «نیتوسیاکس

 است.  حیمورد »الف« صح تنها

 

 15سؤال 

111113

 (2گزینه )

 16سؤال 

111113

 (1گزینه )
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 ها: هگزین  تمامبررسی  

 . دارند ایی ژگیو نیچن ،هاهورمون ةهم الف(

  نیا ،نی. بنابراگردندیآزاد م زیپوفیه نیدر بخش پس یول ،شوندیم دیتول پوتالاموسیدر ه ،یادرارو ضد نیتوسیاکس یهورمون ها (ب

 اند!!نشده دیآزاد شوند که در آن تول یها از محلاز هورمون  یامکان وجود دارد که برخ

  ، شوندیو ترشح م دیتول یعصب یهااختهیتوسط  ،ییایمیش یهاک یپ نیا ةکه اگرچه هم دیدارد؛ توجه کن ژهیو یدام تست کیمورد  نیا ج(

   ترشح  یدستگاه عصب یبخش مرکز یعصب یهااختهی یآکسون  ةانیالزاماً توسط پا ییایمیش یهاکیپ نیا ةکه هم دیدقت کن دیاما با

  .کندیرا ترشح م نینفریو نوراپ  نینفریدارد و دو هورمون اپ یعصب  یساختار هیکلفوق ةغد یبخش مرکز میطور که گفتشوند. همانینم

 . شودی مغز و نخاع« محسوب نم» یمرکز  یدستگاه عصب یهااما جزء بخش ،دارد یعصب یبخش اگرچه ساختار نیا

،  نیتوسیو اکس یادرار در مورد هورمون ضد یول ، درست باشد تواندیکننده و مهارکننده مآزاد  یهامورد در رابطه با هورمون نیا (د

 !نه  ،نینفری و نوراپ نینفریو اپ نیملاتون

بدن نقش داشهته باشهند؛   زیرغدد درون ریسها  یهااختهی تیفعال میدر تنظ  توانندیم  نیشهیپ زیپوفیو ه پوتالاموسیه ةغد یهاهورمون  نکته: 

 رییرا تغ زیپوفیه ةغد نیشهیبخش پ  یهااختهی تیفعال ،کنندهکننده و مهارآزاد یهاو ترشهح هورمون دیبا تول پوتالاموسیه  ةبه عنوان مثال غد

 کنند. میبدن را تنظ یغدد جنس تیفعال توانندیم LHو  FSH یهابا ترشح هورمون زین نیشیپ زیپوفیه یو از طرف نددهیم

 

 

و غدد  هیکلفوق ةغد یشامل بخش قشر  ،کنندیرا ترشح م یجنس یهاهورمون ،ییهاژن ایژن  انیب  یسالم در پ یکه در بدن مرد یغدد

 اند. )ب( و )ج( و )د( درست یهاعبارت .باشدیم یجنس

 ها:گزینه  تمامبررسی 

 قرار ندارد.  FSHو  LH یهاهورمون ریتأثتحت هیکلفوق ةغد یبخش قشر (الف

 . اندنسبت به پانکراس قرار گرفته یترنییمرد در سطح پا یهاضهیپانکراس است که ب ،گلوکاگونة کنندترشح ةغد ب(

 قرار دارند.  (بدن یدما میتنظ رکزم ریدر ز یاغده) زیپوفیمحرک ه یهاهورمون ریتأثهر دو تحت هیکلفوق یو بخش قشر یغدد جنس ج(

 نیپس هورمون مترشهحه از ا  ،مؤثر اسهت یمنیا  سهتمیسه فیکه در تضهع کندیترشهح م زولیبه نام کورت  یهورمون ،هیکلفوق یبخش قشهر (د

 بدن را دارند. یمنیا ستمیشکل فعال در سY یهاکاهش تعداد مولکول ییتوانا ،بخش

 

 

 نوع یهانترفرونیشامل ا هانیپروتئ نیا .شوندیترشح م T یهات یاست که از لنفوس یاختصاصریغدفاع  یهانیپروتئ سؤال،منظور صورت 

 . باشندیم 2و  1

 

 17سؤال 

111113

 (3گزینه )

 18سؤال 

111113

 (1گزینه )
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 ها:گزینه  تمامبررسی 

  ،نقش دارد. در خط دوم یدر خط سوم دفاع  (کوتاه یااختهی ةبا چرخ ةاختی) یسرطان ةاختی یمنفذ در غشا جادیبا ا نیپرفور : « ۱» ةنیگز

 .رودینم  موسیکه به ت شودیآزاد م یعیطب ةکشنداز  نیپرفور

  آلوده شود. روسیبه و  T تیکه لنفوس یطیدر شرا .است کینوع   نترفرونیا فیاز وظا ،سالم یهاکردن سلولمقاوم « :۲» ةنیگز

 .شودیاز آن ترشح م کینوع  نترفرونیا

 . ابدی شی ها افزاآن تیفعال زانیم ، جهیشدن ماکروفاژها شود و در نتسبب فعال تواندیم ،2نوع  نترفرونیا « :۳» ةنیگز

 ،)جهش( یکیژنت  راتییتغ  لیبه دل  یسهرطان  یهااختهی .شهودینوع دو ترشهح م نترفرونیا  ،یسهرطان یهااختهیمبارزه با  یبرا :«  4»  ةنیگز

 کنندیم دیها تولاختهی رینسبت به سا یمتفاوتی  هانیپروتئ

 

 

 موارد »ب« و »ج« نادرست هستند.

 ها: هگزین  تمامبررسی  

 )درست(. شوند ینم میکدام تقسچیکه ه باشندیساز مپادتن ةاختی ایکشنده  Tکننده؛ شامل عمل ت یهر لنفوس (الف

 )نادرست(ژن دارد. یپس قدرت اتصال به آنت ،شودیمتصل م روسیآلوده به و ای  ی سرطان یهااختهیکشنده به  T ب(

 )نادرست( . باشدیم T یهاتیلنفوس میحاصل تقس ،کشنده T (ج

 )درست( . ها بگذرنداختهی نیاز خود ا ای رگیمو ةوارید یهااختهی نیاز ب  توانندیم اپدزید یکننده براعمل یهاتیلنفوس (د

 

 
 

 

 

  یسرطان یهاو سلول هاکروبیم، کنندهکمک تیلنفوس ،یتیدندر یهااختهیعبارتند از:  شوند، یم هاتی شدن لنفوسکه سبب فعال ییهااختهی

و   شودی جفت م هاتیژن در سطح لنفوسیآنت یهارندهیژن با گیژن باشند و آنتیواجد آنت دیشده باذکر یهااختهی ة هم .روسیو آلوده به و

و   (ندارد ی ارتباط کروبیمانند سم مار که اصلاً به م) شودی ارائه م تیبه لنفوس  یتیدندر ةاختیسم باشد که توسط   یژن نوعیممکن است آنت

 باشد.   یسرطان یهامثل سلول افتهیرییتغ یخود یهاکه از سلولنیا ای

 ها:گزینه  سایربررسی 

 ذکر شده است.  یتیدندر یهااختهی یژگ یفقط و : « ۱» ةنیگز

 19سؤال 

111113

 (2گزینه )

 20سؤال 

111113

 (4گزینه )
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 کننده ذکر شده است. کمک  یهاتیلنفوس یژگ یفقط و : « ۲» ةنیگز

 شود.یمحسوب نم کروبیسم م ،باشد (مار جانور )مثلاً یتواند سم نوعیم : «۳»ة نیگز

 

 

  .اندآلوده نشان داده شده ةاختیشدن از حال آزاد در(، در انسان  دزیا یماریعامل ب) HIV یهاروسی و ، ریدر شکل ز، یمطابق کتاب درس

  .هستند حیموارد )الف( و )ج( صح

 

 

 

 

 

 ها:گزینه  تمامبررسی 

 جادیاست که از ا ی سرطان یهااختهیمبارزه با  ،یمنیدستگاه ا یهاتیاز فعال یک ی میدانیم .ابدییفرد کاهش م یمنیا ،دزیا یماریدر ب (الف

  .ابدییم شیسرطان افزا جادیاحتمال ا ،یمنیا فیبه علت تضع ،یماریب نیدر ا نیبنابرا. کندیم یری)سرطان( جلوگ میبدخ یتومورها

شده واکنش کشته ایشده فیضع کروب یدر مقابل م دیبا یمنیدستگاه ا یهااختهی یعنیفعال است.  یمن یا ،واکسناز  یناش یمنیا نیهمچن

 .ابدییکاهش م زینسبت به واکسن ن یمنیپاسخ دستگاه ا ،یمنیبا اختلال در دستگاه ا ،دزیا یماریدر ب .نشان دهند

     نه  ،آلوده هستند ةاخت یشدن از در حال آزاد هاکروبیم ریتصو نیدر ا ،نوشته شده است یشکل کتاب درس  ریطور که در زهمان (ب

 کردن آن.آلوده

در   .یابدکاهش می Tو  Bهای  کننده حمله کرده و در نتیجه فعالیت لنفوسیتکمک Tهای به لنفوسیت HIVویروس  ،در این بیماری ج(

 طور انبوه تولید شوند. به Tهای ویروس موجب میشود دستگاه ایمنی بیش از حد معمول فعالیت کند و لنفوسیت  ،بیماری آنفلوآنزای پرندگان

  Tهای ویروس تنها به لنفوسیت ،شوند. در بیماری ایدزبالغ می،  تیموس که در جلوی قلب قرار گرفته است ةدر غد Tهای لنفوسیت د(

 . ابدییم شیها افزااختهی نیتنها توسط ا کینوع  نترفرونیا دیتول و کندکننده حمله میکمک

 

 

از   یشدن برخکوتاه ،آنافازة در مرحل .شوندیمشاهده م یدکروماتیتک صورتبه هاکروموزوم، تلوفاز ةآنافاز و در مرحل ةمرحل یدر انتها

ها  آن ةیو تجز بیدوک با تخر یهادن رشتهشکوتاه .گردندیم  بیدوک تخر یهارشته ةهم ،و در تلوفاز شودیدوک مشاهده م یهارشته

 .ردیگیصورت م اخته ی یهانیدر ساختار پروتئ یرییگرفت که تغ جهیتن  توانیم .همراه است

 21سؤال 

111113

 (2گزینه )

 22سؤال 

11111313 

 (3گزینه )
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 ها:گزینه  سایربررسی 

. توجه  شوند ی م هیتجز یآندوپلاسم ةهسته و شبک غشای ،پرومتافاز ةهسته و در مرحل یغشا ةتجزی شروع ،پروفاز ةدر مرحل « :۱» ةنیگز

 .ابدی یم شیافزا گر یکدیاز  هاولسانتری ةفاصل ،پروفازة که در مرحل دیداشته باش

ها در سطح متافاز برخلاف آنافاز، کروموزومة در مرحل . مشاهده استها در متافاز و آنافاز قابل کروموزوم یحداکثر فشردگ:  « ۲» ةنیگز

 . شوندیم فیرد اختهی ییاستوا

  خود یفشردگ نیترشیها در بکروموزوم، آنافازة در مرحل. شودیمشاهده م یخواهر یدهاکروماتی شدن دور ،آنافاز ةدر مرحل « :4» ةنیگز

 هستند. 

 

 

 ها:گزینه  تمامبررسی 

حالت  نیبه ا  .روندیم نیو از ب نندیبیم ب یآسها اختهی ،یدگیمثلاً در بر .باشد یتصادف  واندتیها ماختهیمرگ  . استنادرست   « :۱گزینة »

آزاد  یهاکالیراد زانیم شی افزا جهیالکل و در نت ادیدر صورت مصرف ز (صفرا ةکننددیاندام تول). در کبد شودی نکروز( گفته م) یبافت مردگ

توجه داشته   یول ،دهدی کبد رخ م (کروز)ن یمردگبافت ،یکبد یهااختهیمرگ  تیو در نها یتوکندریم یب به دنایو آس یتوکندریدر م

 ! دهیدبیقرمز آس یهاچهیندارد. مثلاً مرگ گو یارتباط یمردگها در کبد الزاماً به بافتاختهیمرگ  دیباش

 دهد. یم رخ ی( پاسخ التهابیمردگمنجر به بافت یبافت بیمانند آس) یبافت  بیهر نوع آس در

  ،باشد و اصلاح نشود دهید  ب یکه دنا آسیو در صورت  شودیم یسلامت مولکول دنا بررس   1G یوارساست. در نقطة نادرست   « :۲گزینة »

که  زیآزاد ن یاهکالیدر اثر مصرف الکل و تجمع راد یدر نکروز کبد نیهمچن .شودی م یاندازراه اختهیشده یزیرمرگ برنامه یندهایفرا

 . ندیبی م بیآس مولکول دنا دهد،یم رخ یصورت تصادفها بهاختهیمرگ 

 ةکشند  یهااختهی .نقش داشته باشد ی از بروز سرطان یریدر جلوگ  تواندیم ،اختهی ةشدیزیراست. مرگ برنامه  نادرست « :۳گزینة »

که مرگ یحال در. شودیها ماختهی ةشدیزیرباعث مرگ برنامه ،یااختهیمرگ  ةالقاکنند می( توسط آنزیراختصاصیدفاع غ تیلنفوس) یعیطب

 از سرطان نقش ندارد. یری در جلوگ یمردگصورت بافتبه اختهی

 ةشهدیزیراسهت. مرگ برنامه یااختهی  ةشهدیزیراز مرگ برنامه یمثال  ،یها در اثر آفتاب سهوختگاختهیحذف  اسهت.   درسهت « :4گزینة »

با  ندیفرا نی. اشهودیم جادیا اصخ  طیها و در شهرااختهی  یشهده اسهت که در بعضه  یزیربرنامه قیدق  یندهایفرا  یسهر کیشهامل  یااختهی

 اختهی یاجزا  یةشهروع به تجز اختهیکننده در بیتخر  یهانیپروتئ  هیرخداد، در چند ثان نیبه دنبال ا  .شهودیشهروع م اختهیبه    یمیعلا  دنیرسه

 شود.ینم یبرخلاف نکروز منجر به بروز پاسخ التهابشده یزیرمرگ برنامه دیکند. دقت کنیو مرگ آن م

 

 

  تی و اسهپرماتوسه هیاول  تیاسهپرماتوسه  ،یرا دارند که شهامل اسهپرماتوگون  توپلاسهمیسه  میتقسه تیاسهت که قابل ییهااختهی  سهؤال،منظور صهورت 

 است. هیثانو

 )ب( و )ج( نادرست هستند. موارد

 23سؤال 

11111313 

 (4گزینه )

 24سؤال 

11111313 

 (3گزینه )
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 ها:گزینه  تمامبررسی 

 با  یها همگاختهی نیرا مضهاعف کنند. ا هاولیرا دارند که سهانتر  ییتوانا نیا هیثانو  تیو اسهپرماتوسه هیاول  تیتوسهاسهپرما  اسهپرماتوگونی،  (الف

 اتصال داشته باشند. توانندیم ،دارند یکسانیمجاور خود که تعداد کروموزوم   یهااختهی

 یهاتیتر اسهت. اسهپرماتوسهکینزد ،سهازاسهپرم یهابه مرکز لوله  هیثانو یهاتیاسهپرماتوسه  ؛دارند  میتقسه  ییکه توانا ییهااختهی نیب در  ب(

 .تاژک ندارند ،هیثانو

.  ت اس  یکاهشریغ  میتقس  یکه نوع دیآیبه وجود م  توزیم میو از تقس دهدیم  لیاست که تتراد تشک هیاول  تیاسپرماتوس  ،نهیگز نیمنظور ا ج(

 !هسته ینه استوا ،است اختهی یتتراد در استوا یریکه محل قرارگ دیدقت کن دیاما با

قادر  ریمس نیا یهااختهی ریهمانند سا اختهی نیا  .شودیمشاهده م  هیثانو  تیهمتا در اسپرماتوسریشده کروموزوم غاشاره یهااختهی نیب  در د(

 است. یسرتول یهااختهیاز  ییمواد غذا افتیبه در

 

 

  یامارها و دسته یعسل و بعضمثل زنبور ،جانوران بکرزا: اند ازعبارت  ،باشندیم یمثل جنسدیانجام تول ییتوانا یدارا ییکه به تنها یجانوران

نر و ماده ساخته   یهر دو نوع گامت جنس، و در کرم کبد شودی م دینوع گامت تول کیدر بکرزاها تنها  .مانند کرم کبد ،از جانوران نرماده

 .  شودیم

 ها:گزینه  تمامبررسی 

  1 وزیآنافاز م یدر ط .شودیساخته م وزیم مینقش دارد، توسط تقس  ییکه در بکرزا یجنس ةاختی ،در زنبور عسل و مار ماده : « ۱» ةنیگز

 را مشاهده کرد. گر یکدیهمتا از  یهاشدن کروموزومتوان جدا یم

 ندارد. یکاهش  کنواختیکرم کبد ضخامت ، یبا توجه به شکل کتاب درس : « ۲» ةنیگز

هم در حرکت و هم در حفاظت از   ،. هر دو نوع اسکلتباشندیم  یو درون  یاسکلت خارج یدارا بیعسل و مار به ترت  نبورز : « ۳» ةنیگز

 . باشدینم  استخوان در زنبور عسل از یکه جنس اسکلت خارج دیجانور مؤثر هستند اما دقت داشته باش

 وجود دارد. ضهیچند ب، در کرم کبد دیدقت کن : «4» ةنیگز

 

 

        .دارد یکوچک ةشده و انداز لیجسم زرد تشک لیاست که پس از تحل تی فاقد اووس ةتود دیجسم سف ،یبا توجه به شکل کتاب درس

 د. شویمنجر به کاهش ترشح استروژن و پروژسترون م دیجسم سف لیشدن جسم زرد و تشکفعالریغ

 ها:گزینه  سایربررسی 

 .شودیم افتی یجنس  ةدوم دور ة است در هفت یاهیحاش تی با موقع ت یاووس یکه حاو یکولیفول کتاب، با توجه به شکل :« ۲»ة نیگز

 سوم به بعد(. ة)هفت دهدیجسم زرد رخ م لیبه دنبال تشک یجنس ةدوم دور ةمیترشح پروژسترون در ن شیافزا

 25سؤال 

11111313 

 (1گزینه )

 26سؤال 

11111313 

 (1گزینه )
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  استروژن در حدود روز یناگهان  شی. افزاشودیمشاهده م یجنس ةاول دور ةدر هفت یمرکز تیبا اووس کولیفول : « ۳»ة نیگز

 .دهدیم رخ (1۴ )روزگذاریتخمک

ترین ضهخامت را دیواره رحم بیشه زمانی کاسهت. با توجه به شهکل،    تیفاقد اووسه ةتود  نیترسهوم بزرگ ةجسهم زرد در هفت :«  4»ة  نیگز

 جسم زرد در حال تحلیل رفتن است. ،(26-25ز )رودارد

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 .دهندیبندناف را نشان م  ةو بخش سازند ن یجن ةندیزا یهاهیلا ، ونیکور بی»الف« و »ب« و »ج« به ترت یهابخش

 نادرست است.  «الفعبارت »  فقط

 ها:گزینه  تمامبررسی 

نادرست   هااهرگیو س شودیمشاهده م اهرگیس کیآن تنها  ساختار کند که دریم جادیبندناف را ا ندهیبخش »ج« در آ دیدقت کن الف(

 است. 

دارند  یادیها حالت بناختهی نیاند. امختلف یهاها و اندامکه هر کدام منشهأ بافت  رندیگیشهکل م ینیجن ةندیزا  یهاهیلا  یدرون ةاز تود  ب(

 اند.افتهیو تخصص ن

 در برگرفته شده است.  ونیها توسط کورو انشعابات آن شوندیوارد جفت م نافبند یهارگ ،یطبق شکل کتاب درس ج(

 را در تماس با آن مشاهده کرد. یخون مادر توانیدر جفت قرار داشته و م ونیکور د(

 

 

 27سؤال 

11111313 

 (1گزینه )
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 . کنندیم لیتکم یموارد »ب« و »د« عبارت را به درست 

 ها:گزینه  تمامبررسی 

   ()نادرستنظر شباهت دارند.   نیپس از ا . باشندیم n=  2۳ یعدد کروموزوم یهر دو دارا ،ی جسم قطب نیو دوم اختکیزام الف(

دو   نیتفاوت ا) تا است ۴6 یپرماتوگون اس یتا و تعداد سانترومرها 2۳ یعنی شیهابه تعداد کروموزوم اختکیزام یتعداد سانترومرها ب(

هر دو صادق  یپس برا ،نقش دارند  ییزااز تمام مراحل اسپرم یبانیدر پشت یسرتول یهاکه سلول  یسلول( و با توجه به متن کتاب درس

 شباهت دو سلول( )است. 

  یشباهت ،از نظر اندازه  اختهیدو نیاست؛ پس ا ترککوچ هیثانو ةاختینسبت به اسپرم دارد و اسپرم از مام یترکوچک ةانداز اختکیزام ج(

 )نادرست( ندارند.

عدد   یهر دو سلول دارا نیهمچن (دو سلول نیتفاوت ا)است.  میقدرت تقس یدارا هیثانو تیاما اووس میتقس ییفاقد توانا اختکیزام د(

 دارند.  شباهت نظر  نیبوده و از ا  n=  2۳ یکروموزوم

 

 

  ةدر درون لول .ردیگیصورت م یدر درون بخش مادگ یهمگ ،نر و ماده یگامت جنس دیتول . و کامل است یجنس دو اهیگ ی نوع ،آلبالو اهیگ

 کی وزیحاصل از م ةاختی توزیم میاز تقس ، گرید یاز سو .شودیم جادیدو اسپرم ا ،یشیزاة اختی توزیم میاز تقس ،شده در برچه لیتشکة گرد

 ماده است. یجنس ةاختیکه همان  شودیم جادیازا تخم ةاختی ،یمیپارانش ةاختی

 ها:گزینه  سایربررسی 

گفته   سهؤالدر   نیکند. بنابرایم جادیا  یدیهاپلوئ ةاختیچهار ، وزیم  میو با تقسه  شهودیبافت خورش بزرگ م  یهااختهیاز   یکی « :۱»  ةنیگز

ة سهیبه نام ک یسهاختار توز،یم میکه با تقسه  ماندیم یباق  یکیفقط   اختهیچهار   نیغلط اسهت. از ا  ،شهوندیم وزیخورش دچار م یهااختهیکه 

 .کنندینر شرکت م یهاکه در لقاح با گامت اندیانیرو ةسیک یهااختهیاز  یادو هسته ةاختیزا و تخم. کندیم جادیا اختهی یدادبا تع یانیرو

 !گهیها مثل گلبرگ رو نداره دحلقه ةیبق یعنی ،گامت هستش دیتول یساختارها یتنها دارا گهیم نهیخود گز یوقت « :۳» ةنیگز

به    یافشهانممکن اسهت گرده یاز طرف. ردیگیصهورت م دمثلیتول  زیافشهان نبه جانوران گرده ازیبدون ن ،کامل باشهد یاگر گل « :4»  ةنیگز

 انجام شود. زیکمک باد ن

 

 

دو   ةاختی. تر استاز همه بزرگ یادو هسته ةاختی ،در بافت خورش هستند ماندهیباق ةاختی توزیم میکه حاصل تقس یااختهیهفت  نیاز ب

به نام آندوسپرم را   یبافت ،ی متوال یهامیبا تقس مهیتخم ضم .است مهیتخم ضم  لیآن تشک ةجیبا اسپرم لقاح دهد که نت  تواندیم یاهسته

  نسبت نینشده دارند؛ بنابرا ی نازک و چوب نینخست ةوارید ،یمیپارانش یهااختهی .ساخته شده است یمی پارانش یهااختهی ازکه  کندیم جادیا

 دهم(. –  6)فصل  .رندیبه آب نفوذپذ

 30سؤال 

1111131

 (2گزینه )

 29سؤال 

1111131

 (2گزینه )

 28سؤال 

1111131

 (2گزینه )
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 ...............  که 2n یاهیگ ةگرد ةسیدرون ک اختهی ینوع |تفکر طراح

 گرده  ةسیدولاد ک ةاختی ← دارد وزیم میانجام تقس ییتوانا (1

 یشیزا ةاختینارس +  ةگرد یهادانه ← دارد توزیم میانجام تقس ییتوانا (2

 یشیرو ةاختی ← ندارد یااختهی میتقس ییتوانا (۳

دولاد در محل  یهااختهی یبرخ ← کندیم جاد یا یراتییتغ ،مجاور یهااختهیدر اتصالات خود با  یافشانبا گرده همزمان (۴

 شکافتن بساک

 (یش ی+ زا یشی رو یهااختهی) دهیرس ةگرد ةدان ←شده است  جادیا یاهیگ ةاخت ی ینوع ةهست یکاهشریغ میتقس از (5

 نارس ةگرد یهادانه ←شده است   جادیسازنده خود ا ةاختی یوراثت یدنبال کاهش محتوا به (6

 وزکننده یدولاد م ةاختی ← بافت خورش است  یاآکنهنرم یهااختهیاز  یکیبا  معادل (۷

 یهااختهی – وزکنندهیدولاد م ةاختی – یشیرو  ةاختی ← باشد یسانترومر م ةیدر ناح یاتصال نیپروتئ ةیتجز ییتوانا فاقد (8

 شوند. ینم میکه تقس یدولاد

 ها:گزینه  سایربررسی 

صورت  ها بهاختهی نیدر ا توپلاسم یس میتقس یول ،را دارند  وزیم میانجام تقس ییتوانا ،گرده ةسیدولاد موجود در ک یهااختهی « :۱گزینة »

معنا یها ب آن یبرا "تربزرگ ةاختی"بردن عبارت اند؛ پس به کاراندازههم های نارس(گردهحاصل ) دیپلوئهاة اختیانجام شده و چهار  یمساو

به هم   (دهدیم لیرا تشک یادیز یهاجوانه ،خود یهاشهیر یکه رو)آلبالو  اهینارس گ ةگرد یها. دانهشود یجا رد منیهم نهیگز نیاست و ا

 (126 ة صفح ۷شکل توجه به  ) .شکل ندارندیکرو یاما ظاهر ،اندمتصل

تر  کوچک یهااختهی .کندیم جادیاندازه را اهمریغ ةاختی ۳ ،وزیبا انجام م ،آلبالو اهیدولاد موجود در بافت خورش گ ةاختییک  « :۳گزینة »

  کی د،کنی دقت خوب 126  ةصفح ۷اگر به شکل  !نقش داشته باشند یساختار چیه جادیدر ا توانندیو نم  روندیم نیاز ب میتقس نیحاصل ا

دولاد بافت خورش در   ة اختیتوسط  وزیم میقبل از انجام تقس  یکه حت دینیبی م یانیرو ةسیرا اطراف ک یرنگیاقهوه باًیتقر یااختهی ةیلا

 تخمک قابل مشاهده است.

.  شوندیم یشیو زا یشیرو ةاختی لیمنجر به تشک ،ینامساو توپلاسمیو س وزیم مینارس با انجام تقس یهااز گرده کی هر « :4گزینة »

است.   گرده ة لول ،رشد قیکننده به درون کلاله و خامه از طرنفوذ  ةتر دارد. منظور از لولکوچک یااندازه یشیرو ةاختینسبت به  یشیزا ةاختی

 !یشیزا ةاختینه  ،است  یشیرو ةاختیحاصل رشد  ،گرده ةلول دیدقت کن

 است. یشیرو ةاختیبرگشت ابعاد قابلریغ   شیافزا قی گرده در کلاله و خامه حاصل رشد از طر ةلول لیتشک  نکته: 

 ..........  که دهیگرده رس  ةدر دان اختهی ی نوع |طراح تفکر

 یشیزا – یشیرو ←نر دارد  یجنس یهااختهیبا   یبرابر یکروموزوم ةمجموع تعداد (1

 ی شیزا ←را دارد  یااختهی ةمراحل چرخ ی عبور از نقاط وارس ییتوانا (2

 یشروی ←سازد یرا م یانیرو ةسیاسپرم به ک ةکنندتیساختار هدا ،در ابعاد خود ریناپذبرگشت  شیدنبال افزا به (۳

 یشزای ← دهدیم لی تشک  یااختهی ةخود را داشته و صفح یهاکروموزوم یسازمضاعف ییتوانا (۴

 ! کدامچیه ←سازد ی تتراد را م یقرار داده و ساختارها گریکدیها را از طول در کنار مکروموزو (5

 یشیزا –  یشیرو ← گرده قابل مشاهده است ةآن در لول ةهست (6

 ی شیزا – ی شیرو ←شده است  جادیا یاهیگ ةاخت ی ینوع ةهست یکاهشریغ میتقس از (۷
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 یشیرو ←آورد  یخود را به دست م ةسازند ةاختی میحاصل از تقس یهااندامک ترشیب (8

 یشیزا ← کندیم جادیرا ا یانیرو ةسی دهنده در کلقاح یهااختهیاز  یگروه (۹

 کدامچیه ←  کندیدور م گریکدیهمتا را از  یهاکروموزوم ،دوک یهارشته ةیبه دنبال تجز ،اختهی میاز تقس یادر مرحله (10

 

 

 یشهیرشهد رو ،در سهال اول و دوم رشهد خود  ،دو سهاله اهانیگ ةهم  ،ی. از طرفباشهندیم یحرکت  ةلیوسه یدارا ،هادر خزه یدینر تول  یهاگامت

 .باشندیم یشیرشد زا یدارا ،داشته و در سال دوم برخلاف سال اول

 بندی انواع گیاهان:جمع 

  

 ها خزه

 

 ها سسرخ

 

 بازدانگان 

 دانگان نهان

 هاایدولپه هاایلپهتک

نخود، لوبیا و   ذرت و گندم کاج، سرو سرخس، آزولا  خزه مثال

 گل سرخ 

 بله بله بله بله خیر آوند دارند؟

ها  عامل تکثیردر آن

 چیست؟

 دانه  دانه  دانه  هاگ  هاگ 

 بله بله بله خیر خیر دانه دارند؟

 بله بله خیر خیر خیر گل دارند؟

 بله بله خیر خیر خیر سرلاد زایشی دارند؟ 

 بله )بعضی( خیر خیر خیر خیر سرلاد پسین دارند؟

بله، ممکن   خیر خیر همزیستی با قارچ دارند؟

 است. 

ممکن  بله، 

 است. 

بله، ممکن  

 است. 

ها،  گامت نر در آن سایر نکات 

 وسیلة حرکتی دارد.

ها،  گامت نر در آن

وسیلة حرکتی 

 دارد.

 ریشه: افشان -

 رگبرگ: موازی

 برگ: ندارد دم

 ریشه: مستقیم 

 رگبرگ: منشعب

 برگ: دارددم

 

 31سؤال 

1111131

 (4گزینه )
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 ها:گزینه  سایربررسی 

  ةویم دینهنج است که در تول  ،موارد نیاز ا یکی .گل به جز تخمدان هستند گرید یهاحاصل رشد قسمت ،کاذب یهاوهیم « :۱گزینة »

  دیدقت داشته باش ،در ضمن .در نهنج هستند (ریناپذبازگشت راتییغ)تکاذب حاصل رشد  یاهوهیاز م ینقش دارد. پس فقط بعض ز ین بیس

 ها پوسته سخت دارند. دانه  ،طور معمولبه 

 بندی انواع میوه: جمع 

 نکات مثال مثال نکات  انواع بر اساس 

 

 محل رشد 

 برچه  1دانه و  1 هلو ای که از رشد تخمدان ایجاد شده است. میوه حقیقی 

های دیگرِ گل نقش  اگر در تشکیل میوه، قسمت کاذب 

 داشته باشند، مثلاَ نهنج

 چند دانه و چند برچه  )نهنج(سیب 

 

 

 برچه

 برچه و حقیقی هلو تک هلو و آلبالو  ..........  برچه تک

 

 

چند 

 برچه 

  نیب ةواریا کاملاً مستقل از هم هستند؛ و دهبرچه 1نوع 

 ها کامل است. برچه

بدون    تواندیرتقال مپ پرتقالخیار و 

 چند برچه باشد.  دانه و

 

 2نوع 

 ..........  دلمه فلفل ها ناقص است. برچه نیب ةوارید

موز بدون دانه و چند   موز ها )دیواره ادغام شده است( فاقد دیوارة بین برچه

 ای برچه

 

 

 دانه

لقاح انجام نشده 

 است. 

 ای است. چند برچه پرتقال بدون دانه  عدم تشکیل تخم و دانه = بدون دانه 

لقاح انجام شده  

 است. 

مراحل رشد  ، رویان

خود را کامل  و نمو 

 کند.می

کند =  رویان، مراحل رشد و نمو خود را کامل نمی

 دانة نارس ریز و واجد پوستة نازک

 ای چند برچه موز

  دار میوة کاذب و دانه سیب

چند ساله درخت بوده و   اهانیاز گ یپس فقط بعض .چند ساله هستند اهانیگ ،یعلف اهانیگ یها و بعضدرختچه، رختاند « :۲گزینة »

ساله  کی اهیگ ینوع اریمثال، خ یبرا ،در ضمن .باشندیساز خود مپنبهچوب ومیکامب یرونیدر سطح ب یانبهپچوب ةمرد یهااختهی یدارا

 .باشدیم یاچند برچه ،آن  ةویاست که م

که   دیدقت کن ،ی. از طرفباشند یم وهیم دیتول ییتوانا یهر ساله دارا ،چند ساله اهانیاز گ یبعض ،یمتن کتاب درس  مطابق « :۳گزینة »

 !ینیرزمیز ةنه ساق ،ندکیم  رهیخود ذخ ةشیمواد را در ر یدو ساله است ول اهیگ ینوع کهنیبا ا ،شلغم
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 دانه بر حسب طول عمر: بندی انواع گیاهان نهانجمع 

 چند ساله  دو ساله  ساله یک 

 بله بله بله دارند؟ یشیرشد رو

 بله بله بله دارند؟   زایشیرشد 

 ها رشد رویشی دارند.سال سال اول و دوم  در قسمتی از سال اول  زمان رشد رویشی 

ها، هر ساله توانایی  بعضی از آن در سال دوم  در سال اول زمان رشد زایشی 

 تولید گل، دانه و میوه دارند. 

 بله خیر خیر رند؟ یقرار گ گروه  نیدر ا توانندی درختان م

قرار   گروه نیدر ا توانندی م  گیاهان علفی

 رند؟ یگ

بله )بعضی علفی هستند و  بله )همگی علفی هستند.( بله )همگی علفی هستند.(

 بعضی چوبی.( 

  یها و بعض درختچه  ،هادرخت شلغم و چغندر قند  خیار و گندم  مثال 

 مانند زنبق  یعلف اهانیگ

 

 

 ةشیر ، ساقه  نیاز تمام طول ا ،است. با توجه به شکل یو جانب ییانتها یهاجوانه یبوده و دارا ییهوا ةساق، ساقه نیزم

 ةشیساقه است و رنیزم یاست. زنبق دارا ادیز ،ساقهنیزم نیریها در سطح زشهی ر نیو مقدار ا شودیمنشعب خارج م

  منشعب دارد.

 ها:گزینه  سایربررسی 

  .است یاهیگ دیساکاریپل ینوع ،. نشاسته شودیم رهیها ذخاست که نشاسته در آن ییهالوپلاستیآم ی دارا ینیزمبیس ةغد « :۱گزینة »

 وجود ندارد.  شهیر ،ینیزمبیس ةغد یاست؛ در انتها شهیر ،فاقد پوستک یاهیاندام گ

 (1فصل  –شده است. )دهم  لیگلوکز تشک دیمونوساکار یادیاست که از تعداد ز اهانیدر گ یا رهیذخ دیساکاریپلة نشاست  :یبترک

متصل به   یهابلکه برگ ستند؛ ین افتهیتخصص ة ساق ،بنفش رنگ  یساختارها .خاک قرار دارد ریدر ز  یصورت عمودبه ازیپ « :۳گزینة »

 است.  دانیاکسیآنت باتیترک یدارا یهاسهیدوجود رنگ تها به علبرگ نیساقه هستند. رنگ بنفش ا نیا

 آزاد نقش دارند. )دهم یهاکالیکردن رادیهستند و در خنث دانیاکسیوجود دارند که آنت یرنگ باتیترک ،سهیددر واکوئول و رنگ :بیترک

 (6فصل  –

 32سؤال 

1111131

 (2گزینه )
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  یآب یهادولپه است و روزنه  ی رنگفتوت .کندیرشد م یو افق ینیصورت روزم به (رونده ة)ساق یفرنگتوت افتهیتخصص ساقة « :4گزینة »

است؟ با   یادولپه اهیگ ،یفرنگتوت اهیکه گ میفهمیوجود دارد. از کجا م (!!هانه گلبرگ)ها آن یانتها ایها برگ  ةدر لب (شدنبسته قابلری)غ

 !باشدی م یادولپه یفرنگتوت اهیکه گ دیفهم توانیم ،دهم 6شده در فصل و مطالب ذکر یفرنگتوت اهیگ یهاتوجه به ساختار پهن برگ

 (۷فصل  – برگ قرار دارد. )دهم یهادر لبهلپه دو اهانیبرگ و در گ یلپه در انتهاتک  اهانیدر گ یآب یهاروزنه :بیترک

 ساقة رونده  پیاز  غده  ساقهزمین 

زیر خاک یا  

 روی خاک؟

 روی خاک  زیر خاک  زیر خاک  زیر خاک 

رشد عمودی  

 یا افقی؟

 رشد افقی  رشد عمودی رشد عمودی رشد افقی 

چند گیاهِ  

      جدید 

تواند می

 تولید کند؟ 

    این ساقه دارای 

های انتهایی و  جوانه

جانبی است و گیاهان  

جدید از محل این  

 شود. ها ایجاد میجوانه

های هر یک از جوانه

شده در سطح غده،  تشکیل

به یک گیاه جدید تبدیل  

 شود. می

تعدادی پیاز از هر پیاز، 

شود  کوچک تشکیل می

که هر یک خواستگاه  

 شود.یک گیاه می

ها،  هر ساقة رونده در محل گره

 کند. گیاهان جدیدی ایجاد می

ذخیرة 

موادغذایی  

     انجام 

 دهد؟ می

 

✓ 

 

 

 ✓ 

 

 

✓ 

 

 

× 

آیا فتوسنتز  

 کند؟می

× × × ✓ 

 

 فرنگی توت نرگس، لاله، پیاز خوراکی زمینیسیب زنبق  مثال

 

 

 شکل 
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 . فقط مورد »ب« درست است

 یهااز سوخت لنیو ات قارچ یتوسط نوع نیبرلیاما ج، شوندیم دیتول اهیفقط توسط گ دیاسکیزیو آبس نینیتوکیس ،نیاکس یهاهورمون

 . شودیم دیتول زین یلیفس

 ها:گزینه  تمامبررسی 

 .کندیم دیرا تول وارهید ةکنندهیتجز یهامیآنز ،نیبه اکس لنیاتنسبت  ش یبرگ در پاسخ به افزا الف(

و  میپتاس یهاونیکه در آن  ودشیم اهیگ  ییهوا یهاشدن روزنهموجب بسته یطینامساعد مح طیدر شرا دیاسکیز یآبسهورمون  (ب

    شدنبا بسته .ابدیینگهبان روزنه کاهش م  یهااختهیدر   هاونی نیا  زانیم جهیو در نت شودینگهبان روزنه خارج م یهااختهیکلر از 

 . ابدییهم کاهش م یمکش تعرق یرویتعرق و ن  ،ییهوا یهاروزنه

-یآندوسپرم اثر م ةیلا نی تریبر خارج  ،و با عبور از لپه دیتول انیرو یهااختهیتوسط  ،غلات ةدان  یزندر زمان جوانه  نیبرلیجهورمون  ج(

 گذارد.

 آن نقش دارد.  میو تقس اختهی  یرشد طول قیاز طر (ییاندام هوا ینوع)طول ساقه  شیدر افزا نیبرلیج (د

    یرشد طول کیهم قادر به تحر نیتوکنیس  ی. از طرفستی ن  ییدر اندام هوا یااختهی میتقس کیقادر به تحر  ،نیهورمون اکس  نکته: 

 .ستیها ناختهی

 

 

 یهاوهیاست. از م د«یمقدار فراوان کاروتنوئ یدارا»قرمز  ،دهی رس ی فرنگو گوجه «لیمقدار فراوان کلروف یدارا»سبز   ، نارس ی فرنگگوجه

 . ابدییم شیافزا  وهیم دنِیبا رس لنیو مقدار ات شودیآزاد م لنیات دهیرس

 ها:گزینه  سایربررسی 

که طول روز بلند است و طول   دهدیشبدر در تابستان گل م نیروز بلند است. بنابرا، شبدر اهیروز کوتاه و گ ،یداوود اهیگ « :۲» ةنیگز

دارد.   ی بستگ زیمانند دما ن یگریبر طول روز و شب به عوامل دعلاوه اهانیگ ی دهکه گل دیدقت داشته باش .ستین  رتشیب  یشب از حد

  ،بودن دمامانند نامناسب  ،گرید لیمناسب باشد اما به خاطر دلا ی دهگل یاز نظر طول روز و شب برا  یطیمح ط یشراممکن است   ،نیبنابرا

 انجام نشود.  یدهگل

  یهامیآنز تیمنطقه به علت فعال نیها در ااختهی. شودیم لیکننده تشکجدا ةیلا ه،دمبرگ در محل اتصال به شاخ ةدر قاعد « :۳» ةنیگز

از شاخه   ییهااختهیشدن ی اپنبهبا چوب . شودیبرگ از شاخه جدا م  ،جهیدر نت روند؛یم نیاز ب جیو به تدر شوندیاز هم جدا م ،کنندههیتجز

تر  یداخل ،کنندهجدا ةیمحافظ نسبت به لا ةیلا .شودیم جادیا رونیب طی در برابر مح یمحافظت ةیلا ،به دمبرگ قرار دارند صالکه در محل ات

 . باشدیتر مکیاست و به ساقه نزد
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 11تابستان کنکور مرحله

 کیرشهد مانند تحر یندهایدر فرا  هانیبرلیو ج  هانینیتوکیسه،  هانیشهامل اکسه  !«رشهد  یهانه بازدانده»رشهد   یهامحرک :«  4»  ةنیگز

اما بر   ،میشهناسهیها را به عنوان محرک رشهد مکنندهمیتنظ  نیگرچه ا  .ها نقش دارندو حفظ اندام جادیا ،اهاختهی  یرشهد طول ،اختهی میتقسه

 داشته باشند. زین ینقش بازدارندگ تاساس مقدار و محل اثر ممکن اس

 

 

 موارد »ب« و »ج« درست هستند.

 ها:گزینه  تمامبررسی 

حرکت کنند؛  یدار به راحتکرک یهابرگ  یرو توانندیکوچک نم یهاحشره مثلاً  .نقش دارند اهانیدر دفاع از گ ،کرک و خار الف(

 . شودیممکن مریحرکت حشره دشوارتر و گاه غ  ،مواد چسبناک ترشح کند اهیاگر گ نیهمچن

  ، شده است. پوستک دهیبا پوستک پوش اهیگ ییهوا یهااست و در بخش اهیجوان گ یهادر بخش یبافت  ةسامان نیرتیخارج ، روپوست ب(

عوامل    یدر برابر برخ  ،نیبنابرا .شودیم اهیزا به گیماریمانع از نفوذ عوامل ب یپوستک تا حدود .کندیرا در برابر سرما محافظت م اهیگ

 . استناتوان  زیزا نیماریب

در   گرید اهانیرشد گ ای دانه  ش یاز رو ،اند یسم گرید اهانیگ  یکه برا یمواد دیبا تول اهانیگ یبعض ،یکتاب درس تیطبق متن فعال (ج

  نسل ها بهآن یهااحتمال انتقال ژن  ،مورد حمله اهانیگ ریمثل و تکثدیبا کاهش شانس تول یسازوکار  نیچن .کنندیم یریاطراف خود جلوگ

 . دهدیکاهش م را، بعد

  مربوط به  یهامورچه ةو حمل یبیآسدگر، هاآن یهامثال نیتردو تا از مهم .هم اثر دارد اهانیبر خود گ ،اهانیگ یدفاع یهاروش  نکته: 

 است.  یدراز اهانیبه گ ایآکاس درخت

سالم است. در   یهاها با بافتآلوده و قطع ارتباط آن یهااختهیمرگ  ،آن ةجیکه نت اندازدیرا به راه م  ییندهایفرا ،اهیدر گ روسیورود و (د

 باتیترک دیمانند تول یگرید یتا با سازوکارها ندکیم دایفرصت پ اهیو گ ابدی ریتکث اهیسالم گ یهادر بافت تواندینم  روسیورود و جهینت

رشد  یهاکنندهمیکه از تنظ دیاسکیلیسیسال . شودیخود گوارش م یهامیآنز ةلیبه وس اختهی ،یااختهیبا آن مقابله کند و مرگ  روسیضدو

  یهابافت نی. همچنکندیرا القا م  یااختهیرا رها و مرگ  بیترک نیا ،آلوده یاهاهیگ ةاختی .نقش دارد  یااختهیدر مرگ  ،است اهانیدر گ

 . ابدییم شیافزا دیاسکیلیسیفقط سال دهیدبیآس یهاگفت در بافت توانیپس نم ،کنندیم دیهم تول لنیات ،اهانیگ ةدیدبیآس
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